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Frågor för skriftligt besvarande E-000071/2015 

till kommissionen 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Kostas Chrysogonos (GUE/NGL), Kostadinka Kuneva (GUE/NGL), Dimitrios Papadimoulis 

(GUE/NGL), Emmanouil Glezos (GUE/NGL), Georgios Katrougkalos (GUE/NGL), Sofia Sakorafa 

(GUE/NGL), Marisa Matias (GUE/NGL), Barbara Spinelli (GUE/NGL), Marina Albiol Guzmán 

(GUE/NGL), Eleonora Forenza (GUE/NGL), Pablo Iglesias (GUE/NGL), Lola Sánchez Caldentey 

(GUE/NGL), Pablo Echenique (GUE/NGL), Marie-Christine Vergiat (GUE/NGL), Javier Couso 

Permuy (GUE/NGL), Soraya Post (S&D), Kashetu Kyenge (S&D), Josef Weidenholzer (S&D), 

Neoklis Sylikiotis (GUE/NGL), Elly Schlein (S&D), Paloma López Bermejo (GUE/NGL), Takis 

Hadjigeorgiou (GUE/NGL), Luke Ming Flanagan (GUE/NGL), Tania González Peñas (GUE/NGL) 

och Helmut Scholz (GUE/NGL) 

Angående: Syriska flyktingar i Aten 

Fler än 200 syriska flyktingar som befinner sig i Aten har hungerstrejkat sedan den 19 november 2014 
och kräver att få resehandlingar som skulle göra det möjligt för dem att resa till andra medlemsstater. 
Den grekiska regeringen har meddelat dem att den inte kan uppfylla sina skyldigheter enligt 
internationell rätt och EU-rätt om att garantera dem ett anständigt liv. Enligt Dublinförordningarna är 
det enda alternativet för flyktingarna att lämna in en asylansökan till Grekland, som är det land de först 
reste in i. 

Kommissionen ombeds att besvara följande frågor. 

1. Vilka olika alternativ har de syriska flyktingarna för att på laglig väg kunna resa till och ansöka om 
asyl i andra medlemsstater, i syfte att kunna åberopa 

 –  suveränitetsklausulen, som gör det möjligt för medlemsstaterna att behandla asylansökningar 
när den ansvariga medlemsstaten uppvisar systematiska brister i asylförfarandet och 
mottagningsförhållandena, 

 – den europeiska pakten för invandring och asyl, enligt vilken man i en anda av solidaritet fullt ut 
ska beakta svårigheterna för de medlemsstater som är utsatta för ett oproportionerligt inflöde 
av migranter?  

2. Finns det planer på att genomföra vidarebosättningsprogram inom EU, såsom Eurema, för 
flyktingar som befinner sig i Grekland? 

3. Vilka åtgärder avser kommissionen att vidta för att underlätta för de medlemsstater som har en 
yttre EU-gräns att hantera det enorma inflödet av asylsökande, vilket också är i linje med 
uppmaningarna från FN:s flyktingkommissariat? 


